

ТРАЖИКО

СЕДМИЧЕН ВЕСТНИК ЗА ОБЩЕСТВЕНА И СТОПАНСКО-КОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ СЪЮБИУМЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтликъ“—Марангзовъ—Ямболъ.

Ямболско Градско Общин. Управление.

ОБЯВЛЕНИЕ № 7276.

Обявява се на интересующитъ се, че на 27 августъ т. год, отъ 9 до 11 часа преди обѣдъ, въ двора на училището „Св. Георги въ II отдѣлъ на града, ще се произведе второ спазряване по договорно съгласие за продажбата на 15,000 метри стари керемиди непотрѣбни на общината, съ първоначална цена 80 стотинки за едната.

Допуща се наддаване и за по-малки количества. Отъ конкурентитъ се иска само 5% депозитъ. Стойността на продалленихъ керемиди се внася веднага следъ утвърждаване спазряването отъ общинския съветъ, за което на купувачитъ ще се съобщитъ писмено, а керемидитъ ще се вдигнатъ следъ внасена стойността имъ.

Поемнитъ условия могатъ да се видатъ всѣки прикстатвѣнъ день въ общинското управление.

гр. Ямболъ, 15 августъ 1924 год.

„ЗАКОНЪ“ за облекчение продоволственато и за намаление на скуплотията.

Съ такава наименованата Той е свързанъ отъ Народното Сѣбрание и на 7 т. м. напечатанъ въ „Държавен Вестникъ“.

Съгласно постановлението му, по силата на тоя законъ, на общинитъ и на държавата се възлагатъ редъ мѣрки. Всичко, което се отнася до продоволственото въ общинитъ, се възлага на отделенъ комитетъ, назначаванъ отъ общинскитъ съветъ, а държавата за общо ръководство на цялото продоволствие — назначава главенъ комисаръ.

по територия, климатъ и природни богатства не да сме изколько лати по-силни отъ нѣя.

Днесъ, обаче, не само всичко е възстановено, но зобележителностъ ѝ, че производството и въ удобно размѣръ на онова отреденъ лойнитъ.

Съ нея тѣ отстоя, съ нея победата и съ нея днесъ тѣ са съ прѣрвенитъ по материални богатства и духовна култура въ света. Белгичка Билка Бендерелде е единъ отъ рѣдкитъ вандолници на днешна Европа, подъ чийто влияние днешнитъ съветъ се трансформира отъ зло къмъ добро; обхващането му се прѣстроило по цѣла Европа, а нито му е прокѣрито въ цѣлота сѣвътъ. Той и синъ на царство три лати по-малко отъ нашето. Развитака се състои въ това, че тамъ копаво съ инструменти, а у насъ — съ голъди. Съоружилъ ли се и вѣнъ рѣжилъ ли се и ние като тѣхъ, бже нгоси тогава да станемъ белгички на Балканъ, както сега сме таква по протоколирана но мъртва конституция.

ОЧИЛА ОЧИЛА
ПРИСТИГНАХА БОГАТИ ЧЕБОРЪ ОЧИЛА
пенсията и щипки съ дубени целулози и никелови рамки.

РЕЗОЛУЦИЯ
№ 147.
Гр. Ямболъ, 1924 година Августъ 11 день.

1. Обявява въ несъстоятелностъ Панайотъ Ив. Вавреичъ търговецъ отъ гр. Ямболъ, като определя приремно датата на списане платитъ 6 юний 1924 година.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв., за 3 — 150 лев.

ОТДѢЛЕН БРОЙ 1—20 лев.

ПЛАЩА СЕ: за известни вѣкъмъ, големини и именни дни по 50 л., за сѣрбици — 100 лев.

Оформили обявления по 2-50 лв. Ц 1-мъ Сѣрбицитъ пристави плащати по 120 лева на дума.

Търговски — по споразумѣние.

За храниране — 5 лева на редъ.

Всичко въ преллата.

Рѣжбисни се въ връщатъ.

Думата ми е за рѣка Тунджа, която алжматушъ презъ града. Нека всѣки си постави въпроса: въ такъвъ ли видъ брѣвна да бже останена трѣ? Единичнитъ обловъ не!

Дошло е време да се направитъ всичко възможно:

1) За разубоавянето на нейнитъ брѣвна;

2) За събрането на нейнитъ води;

3) За използването на дигтелателна сила и др. богатства.

По третия пунктъ е направено въ общината воденитъ използуютъ силата на водата рѣбаритъ използуютъ рибното богатство. За по-лесно преминаване са пострѣени мостове и това е единкото стѣпено по рѣката. Това обаче не може да задоволи всички хора. Въ това отношение градътъ е останалъ много назадъ. И това треба на душата, както тежи всѣка издрезана земя.

Тази тежка, неразрешена задача може да се разреши за обща радостъ и облекчение, ако всѣки бже поумерявалъ каквото е възможно. Единъ ще пократъ работна сила, другъ — сили — физическа енергия, трети — богатство за разрешеното на тази обществена задача. Не бже само единъ гражданинъ да жертвува всички, а други да се надмислатъ и неосвѣтатъ.

Погледете въ единъ добре уреденъ градъ, какдато минава рѣката! Тамъ нейното корито е обложено съ каменни стени, по-добри и са — обсади са съобрѣветъ са направени даже съ тротоари за разходка.

Да тѣ е драго да гледаш! Силата на цивилизацията, мажката на човѣшкитъ трудъ, нейното на техническия гедъ събузданъ е въ дълбинитъ на сърцето освѣтитъ чувства за веселието на добрата воля.

Първата длъжностъ на гражданитъ е да се поставитъ и да подрѣки министратъ на тѣхъ, които се жертуватъ, за да създадатъ на единъ обществѣнъ идеалъ, както е въ случая — идеалъ за модернизирание, модернизирание и организиране на амболската рѣка. Турнетъ си черта на челото и помислете, ако милите за напредка ѝ културата.

З. Стефановъ

ОБЩЕСТВЕНАТА ЗАДАЧА.

Като съставенъ елементъ на обществото, гражданитъ нѣма да разрешава една отъ най-мажкитъ задачи на живота — обществената задача.

Обществената задача изниква отъ единъ съзнателенъ човѣкъ, да остане за известно време съветъ лични грижи, за да се погрижи за обществомъ — да го построи, гради, държавата, човѣштена покривка, училището и различнитъ културно-просвѣтителни организации облекчаватъ обществената животъ и помагатъ на гражданя да се справя съ разрешеното на обществената задача.

Все пакъ се намиратъ граждане, които казва, че се боятъ и не обмислятъ върху обществената задача. Таквима се задоволяватъ само съ личното и семейното си благополучие, но тѣ грижатъ не само спрямо себе си. Тѣ забравятъ не лично благополучие се камира въ неразривна връзка съ обществомъ и не възможено е да бже джгражданина щастливъ въ единъ нещастно общество.

Като се ограничаватъ отъ всички други клонове на обществената задача, искаме да обрѣна просвѣтително внимание на читателя върху единъ клопъ отъ многосложната обществената задача.

РЕЗОЛУЦИЯ

Гр. Ямболъ, 1924 година Августъ 11 день.

Свършилъ: П. Черкезовъ.

развличават се днес екологизмът за економическо надмощие може търже мълко да я отклати от неиниъта ладит, безъ, разбива се, та сама да желява това Г-жа Патева като че ли искаше да живи в ладит, но не остана въ н хоръ трука, та с друге да са освободи от потискащи въ днешъ економически и морални условия.

Еще въ яврясе за съвета и умерена отъ заслѣпа умиствеиъ животъ жена.

Това бѣше петинада да чуе истинската жена, творецъ въ и живъ от които, защото жената да вѣскаже: въ училища, въ работници, въ канцелария и друге.

Поглѣдънати отъ анализа да облекчи усиления на майка, тя можа, до колкокто я и възможе, за прехраната, за облекчати и въ възпитанието на децата. Товава? Какъ би могла тя да бѣде на своето постъ, щомъ постоянно е тормозена отъ бѣса за економическо надмощие и първенство, който — особено въ яврясе — е сподобила сѣ ладитъ и екологическа притиска всѣкоба чородно и често, който — съ свято отъ болдъ срѣца — жената би се провинила: «Стига! Спрете! Миръ и светлина!.. Поца! Не ми задава въ я митъ, щияма скръбъ, обрънете ладит на истинската култура и само товага въ бихте имали отъ майка си здрави синове, благодарно и уважително характеръ, тъй необходими за общество, за да израсни рав на зената!»

Но!... Г-жа Патева си послужи съ единъ прѣврътъ, министръ нѣкой нѣкога казалъ: «Дейте ми добри, благодарни и честни хора, азъ ще ви дамъ Идеално управление!»

Но кой нѣкога не е желалъ това? Кой нѣкога не би искалъ да се гордѣе съ децата си, омищени отъ явряси въ тѣмнината, окрили съ пурпурнитъ изумруди на чистотата? Но какъ? Съ какво намъ ни е помогнато въ нашъ досѣдата е ли свъртата ясиота, и не послужи ли журтурата, гредена съ толкова вѣжко, на нѣшо друго?

Где съ она иницистути, който даде нѣкозиъ майкоето децата поне за нѣколко часа вѣ деня или въ седмичната, въ семнитъ приятни градони, ирица и прта по тая начинъ да се даде възможност на жената майка да заработи за своето ладъ, да проинкне въ себе сѣ, и да имъ даде истинско възпитание и любовь къмъ всѣкоба благородно свѣтло, въ жа жоста? Никаже, ни нѣтъ да мисляе.

Сърцедто плече на жената, че тѣ е близка при днешнитъ условия и други условия да пригнѣне здраво свѣтла да вѣже въ своуде хронично и кризисъ животъ, койтъ е и трѣбва да бѣде неинъ идеалъ.

Ето защо мисляте на г-жа Патева трѣбва да бѣде на сѣбѣ да живѣе начина, по който жената да полече своата борба, въ якто ладъ да отвлече своитъ усилия, за да прехамне она слѣпки, който я спиратъ да вѣже въ ролята си на майка въ семелствето равноправенъ членъ въ обществото.

Това очакваме и това трѣбва да чуе въ срѣзка съ «Заджитъ на свярменната жедна»

А. Ладисъ, 1924 г. Тина Копцова.
Картици за ежедневнитъ продажби съ печанѣтъ текстъ се продаватъ въ кинжарницата на Пейчо Атанасовъ.

ХРОНИКА.

Яблоския общински съветъ ше заседнал на 25, 26 и 27 г. м. по разлѣченъ търсоз, по правъ отъ който сѣкъ:

Гласуване на допълнителенъ бюджетъ (сѣ приходи 1,578,000 лева), прозохла на който е въ последното измѣнене на закона за гаранцитъ и сососи обичаитъ, за който е вѣнъкъ въ разходова за комуналнитъ цени на обичаитъ, а само сумата 550,000 лева остана въ измѣнене, който — силасно доклада на комиса — може да се употреби за строително работи на общински имотъ.

Следа ли да се счита, че продажството въ Ямболъ е затруднено и согласно потирани посласеласъ законъ, да назначи комисаръ, който да вѣзложи изплатя служба за борба срещу сѣкциата.

Обществени строителъ Поашъ горни измѣне отъ града не пишатиъ. Когато единъ лѣтъ археоломитъ разваритъ ламеницитъ на гр. Ямболъ отъ 1924 год. и по тѣхъ вѣдъ заключеня за техническа надрѣлка въ Ямболъ е сеганто по дѣла, вѣротно е да измѣнатъ въ измѣнене и да се пишатиъ: Какъ е възможено, при наличицата на две керемични фабрики въ Ямболъ, който сѣ давалъ отпаченъ строителнъ материалъ, обществената прогимизация въ Керемичъ, да се е строила и поварива съ материялъ работенъ най-примитивно и съ таква доложни чиваство!

«Миналата година, мѣстното учистовѣство прѣе да явоста керемича да покоритъ на гимназията отъ вѣжъ, пренеребрателно мѣстнитъ фабрики, който му предлагалъ по лабораторическена стока и по износина цѣна. Таяна година сѣкшитъ фабрикантѣ пакъ се пренеребрателъ при строителна програмизация за около 3300,000 левъ».

«Не счита ли ямболското общество, че тая начинъ на строежа ше го вѣстрира зѣ прѣдъ блажитиъ пополеня?»

Хандро електричската комерциална четирѣна въ Крайнина, кооперацията «Срѣзка» туржис сѣ си занисали 1,000,000 туржис отъ ямболскитъ керемични фабрики, а ямболската гимназия ше се покорива съ керемича, работни на ямболъ, и поварива и монументалната програмизация въ Керемича се стрѣи съ туржи, качествено на който поладобавя керемича.

Липкерска неберностъ. Прѣаи нѣкози лѣтъ станало нужаа отъ ямболска да е слогитъ въ грава прѣдъ моншта въ 12 часа. Чѣвѣна надница на граската аптека, който бѣла авторрена безъ да е поставенъ възложителния надписъ съ посочване кой аптека е дежурна. При аптека «Бадаржѣ» и дежурна. Обтвѣжива сѣ при аптека «Блѣтаръ», прочитъ я надисна, който жакъ, че дежурна би градъшката аптека. Втувна се тогавѣа мѣстната аптека, разхолвоа се съ сѣла и се любива съ аптекарство.

Разбирѣе, че тѣмъ положително е порѣктил и она, който управлѣнѣе контролъ по тая работа, трѣбва истински да го упражняватъ, че е въ обществено, гражданскитъ съ интосъ общѣ толкови дангъ, за градъ, разваля това въ реалицитата сѣ можа да се хронирѣя.

Устава на Ямболското Търговско Дружество е утвардѣн отъ г. Министра на Търговната, Промисленостата и Трудъ сѣ запоевалъ на 1904 отъ 15 августъ т. г.

Наузно земледѣние. Държавния агрономи е саничното лине въ о коалянтна ли, на който е преостановена огромна отрасъл на земедѣлѣниотъ въ ялѣта околия.

Само единъ агрономитъ трѣба да измѣнти въ общѣтѣ земедѣли. Потрѣбѣ ли чѣвѣкъ жѣде е тѣмъ у учреждение, мѣчно нѣ го намери. Някъри ли го, сѣ се озлѣчили отъ оковаността на сгрлатъ, въ който се поимѣива. И веднѣга ше разберете който жѣло то е измѣнитъ да измѣни въ общѣтѣ земедѣли. И вѣто въ турско време, тѣкова е я днесъ, а наузното земедѣлие е азгратило въ библиотекитѣ.

Строго прилагане на закона за поимчиата по животнитъ пакцици се управлѣние: хора или добитѣкъ, който пренамѣнати прѣзъ жѣ являнтъ ладитъ до нѣ опредѣленитъ по нѣ мѣсти, се залаватъ и наложнитъ глоби вѣзема се събиратъ. Настоящата бележка се отпаса за она, жѣло не сѣ освесдени за тая строгостъ.

Ямболския воденъ синдикатъ «Туржиза» би трѣбвало да явоно на фундиционирати съ мѣстното канцеларията му въ който членъ прѣзъ дѣна е отворена или презъ кои дни на седмичната, по неже откогато се е зарегистриранъ който синдикатъ, не се е разгласило съ нѣшо правата ли животъ. А отъ него уѣкъ се чѣвѣ животи въ Ямболъ да се преземлѣватъ.

Училищна неберностъ. Слѣзъ 12 лине занисаната на ученицитъ въ ямболчанитъ училища, въ програмизацията и гимназията започвѣватъ, а до сегга нито четка или мѣла не сѣк бутнати около или въ кое да е ямболско училищно поимчиене.

Въ дворѣ на гимназията гинитъ отъ 7—8 месеца доставенитъ отъ Пазааржис керемичи, но никой не покрива съ тѣхъ, понеже проктола по ремонтитъ на всички училищна почива въ софискитъ канцеларията му въ тѣмъ мѣста. Сѣжшо тѣя миналата година такъва протоколъ стоа въ София и бѣ утвардѣнъ по колега, който утвардѣването му бѣ дошло занение на подплагва. Даян тая занение нѣма сѣ се повторѣ сѣжшо?

Пошъ привѣръ за продажба на обществени вѣщи.

Спорѣлъ едно писмо до вестника «Бинамата» училищна ко мѣсѣ си е мѣла да е решение въ тѣмъ брѣжу измѣняватъ отъ употребителнѣ хартия, съ тѣмьство около 6—700 килограмъ. Вѣнѣшо чрезъ публикацирано, какъвто му бѣла рѣдъ, бѣла проваина — спорѣлъ съ публицисти въ дописани съ сѣдерина — отъ чиновника на водитѣ синдикатъ Ив. Богдановъ: на Яко Антоанъ 183 кгр. по 7 лѣва; на Хамъ Сѣви 69 кгр. по 10 лѣва; една сукоптѣва отъ училищното министерство проваа друга частъ отъ сѣжката хартия.

Донисника свършва така: «Въ недоумение смѣ отъ начина на тая продажба и отъ несправданното по принадлежностъ събрата отъ проваидата на тая хартия бума!»

Трпори — Трпори — Трпори.

Разинъ голдини; за мелници и сортиривачи ше намѣрѣти при Иванъ Кр. Немеджиевъ ул. Търговска — Ямболъ.

Земедѣлѣни и мелничари, не прѣукащѣте случаи да си набавите таянъ толкови свѣдерина машина за важдѣно стопанство. Трпориѣтѣ Ви увѣличатъ производството и допринесе голѣмъ доходъ.

3—3

ПРОДАВАМЪ доктомобилъ отъ 6 конски сили на пълно запазѣтъ, система «Ланци» Споразумение Иванъ Василевъ — С. Асѣново 1

КИМШАРНИЦА В. КРЪВСТЕВЪ & Сѣ

ФИГЛЯРЪ

АП. ПЛАТУМОВЪ — ТЕОДОРЪ ДРАГАНОВЪ (ПРѣВОДЪ ОТЪ РУСКИ)

1 СБРІКА. ЦЕНА 10 ЛЕВА.

ПЕЧАТНИЦА НА МАРАНГОВЪ.

ЗЕМЛЕДѢЛЦИ

ВЪПОЛУЧАЙТЕ СЕ ОТЪ СЛУЧАИ

Прѣлавамъ жѣщѣ съ три стаи и една голѣва мѣлаза, съ дворно мѣсто около 800 кв. м., въ П отдѣлъ на гр. Ямболъ, кварталъ «Керханитъ» (II полицейски участѣкъ), подхождѣща за земедѣлска цѣлъ, съ кидарѣвъ, кладенецъ, хасми и множество разнообразни овощни дрѣвчета.

Споразумение при стопанина — Славъ Ив. Тенекежиевъ, финансовъ пристѣвъ при общината.

3—5

ПРОДАВА СЕ дворъ 250 кв. метра на ул. «Старо Палина» съ жѣщѣ отъ 2 стаи, мулѣвъкъ и салонъ.

Нотариаленъ актъ веднага.

Споразумение адвокатитъ Дим. Хаджиевъ и Дим. Панковъ — Ямболъ.

ЛѢКАРСТВО

ПРОТИВЪ ЖЪЛТЕНИЦА И РЕВМАТИЗМЪ — германски специалистъ. —

Излѣкуванитъ отъ него го рекларматъ.

Изписѣа се при поискване отъ администрацията на в. «Трактицъ».

3—3

ВНИМАНИЕ.

Съобщава се на почитанѣтъ ямболскитъ градани и гражданци, че:

ИСТИНСКИЯ и стария магазинъ на БОХОРЪ, който днесъ се намира до магазинъ на ЛЯЗАРЪ, ше намѣрѣтъ най-елегантни модерни галатерийни стоки, като: коженѣ чанти, дамни, кадри; морали; дамни; дамски и детски, ризи; горни и долни — дамни и дамски и редъ други артикула, на извѣрдно конкурентни цени.

БОХОРЪ НА ВЪРА НЕ ДАВА, но ИНОГО ЕВТИНО ПРОДАВА.

Не забравяйте, че за зимния сезонъ ше намѣрѣте най-дубави модерни зимовачни артикула на ИЗНОСНИ цени.

Съ почитанѣ: С. АРЮЮ.

3—6

МОДЕРНО ВЛАТАРСКО АТЕЛИЕ

«ПРОГРЕСЪ» на МИХАИЛЪ С. БОЛДЖИЕВЪ ул. «Търговска» срещу Атанасъ Кехайловъ

ИЗРАБОТВА разни ладини и сѣротни украшения.

Намѣрѣте се сѣжшо и голѣви, мѣстни и европейски и часовници.

Съ почитъ: М. СТ. БОЛДЖИЕВЪ.

Специалистъ майсторъ

За пълна или частична поправка на всѣкажѣвъ видъ шевни машини ше намѣрѣти всѣки при

АРМЕНАКЪ ТИЛНЯНИ

уллица «Банска» срещу жѣлъварския складъ на Бр. Гюлеви. ЦЕНИ УМЪВРЕНИ.

3—3

